

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й

№ 72 (1208)

СРЕДА

18

июня

1952 года

Цена 15 коп.

## Партийный контроль хозяйственной деятельности правлений колхозов

пряженно борются тру- ки колхозной деревни за не главной задачи в ком хозяйстве — значи- кое повышение урожайно- всех сельскохозяйствен- культур и увеличение по- зы скота при одновре- ом росте его продуктив- . Колхозники нашего на дали слово получить м году с каждого гекта- не менее как по 16 цент- в зерновых, по 200 цент- в овощей, по 160 центне- картофея, надоть в дием на фуражную ву по 2.350 килограммов ка.

менно этой почетной за- и подчиняют свою работу лозные партийные органи- . Они превращают в жизнь итику партии в деревне, шивают колхозников в э социалистического отно- к труду, строжайшего одения Устава сельскохо- зственной артели, выявляют подпольные внутренние ре- ы колхозов и направляют на подъем урожайности и и продуктивности скота. лхозные партийные органи- обладают мощным ством активного воздейст- на производственные де- сельхозартелей. Уставом б) им дано право контр- овать хозяйственную дея- ность правлений.

м, где партийные органи- повседневно и умело ествляют партийный конт- успешно решаются хо- венные задачи. Заслужи- внимания практика осу- вления партийного конт- парторганизацией колхо- Шахтер» (секретарь тов. ков). На партийных соб- ях здесь обсуждаются ые вопросы колхозного оводства. По принятым ниям проводится большая инизаторская работа. При- парторганизация не под- т правление колхоза и редседателя, а помогает инить стоящие задачи. организуется социалисти- е соревнования среди зников и механизаторов распространяет опыт но- в, способствует развер- ю критику недостатков. ийная организация созда- репкий агитколлектив. торы расставлены на

решающих участках—в овоще- водческих, полеводческих, жи- вотноводческих и тракторной бригадах. Крепкую связь дер- жит парторганизация с бес- партийным активом. Благода- ря такой постановке партий- ного контроля колхоз «Шах- тер» успешно провел зимовку общественного скота, в более лучшие агротехнические сро- ки, с применением передовых методов, окончил весенний сев. Сейчас колхозники широко развертывают работы по уху- ду за посевами.

Но, к сожалению, далеко не все колхозные партийные организации полностью и умело используют свое право контроля. Некоторые из них контроль сводят к тому, что лишь заслушивают доклады председателей колхозов на партийных собраниях. Причем к подготовке вопросов комму- нисты не привлекаются. По- этому недостатки в работе правлений вскрываются неглубоко, а меры, намечаемые в решениях для устранения недостатков, носят не конкрет- ный характер. Партийная организация колхоза «Восход», например, явно недостаточно уделяет внимания в своей ра- боте вопросам колхозного производства. А между тем сель- хозартель находится в числе отстающих в районе по важ- нейшим показателям работ.

Партийный контроль немы- слим без привлечения к его осуществлению всех коммуни- стов и широкого беспартийно- го актива, без хорошо нала- женной всей партийно-органи- зационной и политической ра- боты. Учет все возрастающей политической и трудовой ак- тивности колхозников, свое- временное вскрытие и устра- нение недостатков в деятельно- сти правлений колхозов, соз- дание условий для широкого развертывания социалистиче- ского соревнования, творче- ской инициативы масс—необ- ходимые условия успешного осуществления партийного контроля.

Умело сочетая партийную и хозяйственную работу, кол- хозные парторганизации обя- заны полностью использовать свое право контроля хозяйст- венной деятельности правле- ний колхозов.

## Полугодовой план — выполнен

лектив райпромкомбина- претор Г. Ермолин) вы- л полугодовой производ- ный план на 102,2 про- . Сейчас организуется

выпуск кровельной цем. Для этой цели уже установлен драночный станок, который приводится в движение локо- мобилем.

## МЕХАНИЗМЫ—НА СЛУЖБУ УРОЖАЮ!

### МТС выполнила план подъема паров

Механизаторы Рудненской МТС выполнили план подъема паров.

Лучших результатов по МТС на подъеме паров доби- лась Загрявская тракторная бригада, которая при плане 60 га вспахала 138 га.

### Соревнование трактористов

По объему выполненных ра- бот (в пересчете на 15-сил- ный трактор) за период ве- сеннего сева первенство сре- ди механизаторов МТС завое- вала Рудненская бригада (бри- гадир Н. Куканов). К 15 июня по этой бригаде выработка на условный трактор состав- ляет 87 га в переводе на мягкую пахоту. Тракторист Ф. Разумовский вышел на первое место по количеству произведенных работ на трак- торе НАТИ.

Высоких трудовых успехов добился тракторист А. Весе- лов. Он после окончания ве- сеннего сева оказал большую помощь колхозу имени Кали- нина на распиловке леса для строительства животноводче- ских помещений.

Второе место заняла Са-

виновнишская бригада (брига- дир И. Дмитриев), выработав- шая по 80 гектаров на трак- торе. Наиболее лучшие резуль- таты работы по этой бригаде имеют трактористы М. Виш- нев и Н. Воронцов.

Загрявская бригада (брига- дир Е. Петров) стоит на третьем месте. Затем послед- ующие места принадлежат: Кушельской, Черновской, Но- восельской, Попковогорской тракторным бригадам.

Высатская бригада (брига- дир И. Сергеев) имеет са- мую низкую выработку по МТС. Тракторы здесь зача- стую простаивают, трудовая дисциплина низка. На устра- нение этих недостатков ди- рекции Рудненской МТС нуж- но обратить самое серьезное внимание.

### Машина на уходе за посевами

Трактористы Черновской бригады на прополке овощей к трактору прицепляют куль- тиватор, на котором прикре-

лены плоскорезные лапы. Используя этот агрегат, трак- торист Л. Николаев прополал морковь на площади 3,5 га.

### Идет массовая прополка

Стоят напряженные трудо- вые будни у овощеводов сель- хозартели «Броневик». Борясь за получение высокого уро- жая овощей, они начали мас- совую прополку и окучивание ранней капусты. Для борьбы с сорняками они применяют специальные ежи на конной тяге.

Колхозницы А. Рыбкина и М. Кириллова с помощью этих механизмов произвели прополку на площади 1,5 гектара, где капуста высажена ква- драдно-гнездовым способом. Од- новременно с механизирован- ными работами ведется и руч- ная прополка. Сейчас на пло- щади около 2-х га произведе- на подкормка капусты мине- ральными удобрениями.

Колхозницы Т. Шпрокова, П. Гуслина, П. Козлова и А. Веселова успешно ведут прополку посевов кормовой свеклы, моркови и лука. Им оказывают большую помощь учащиеся Люся Тихомирова, Валя Батракова, Нина Рыбки- на, Тамара Прокофьева, Валя Козлова, Тамара и Валя Шел- гунова.

Ребята вместе с колхозни- ками активно борются за обильный урожай овощных культур.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### УСТАНОВЛЕНА ПЕРВАЯ ОПОРА

На днях во Владимирской области строители высоко- вольтной линии электропе- редачи Куйбышевская ГЭС — Москва установили пер- вую на всей трассе метал- лическую опору. Она весит около 8 тонн. Высота ее до- стигает 28 метров.

### НА ЦИМЛЯНСКОЙ ГЭС

Первая турбина Цимлян- ской гидроэлектростанции, вступившая недавно в экс- плуатацию, выработала не- сколько миллионов кило- ватт-часов электроэнергии.

Промышленный ток гидро- рузла получили некото- рые шахты Донбасса, ин- дустриальные центры Дона и станицы. Электроэнер- гией Цимлянской ГЭС пита- ются многочисленные ме- ханизмы на самом строи- тельстве гидростанции.

В эти дни здесь полным ходом ведется монтаж вто- рого и третьего агрегатов.

Здание гидроэлектро- станции уже полностью ос- вободилось от строитель- ных лесов. (ТАСС)



Киев. Новые многоэтажные дома на Крещатике.

### НА ТРАССЕ ВОЛГО-ДОНСКОГО КАНАЛА

В Дон с Волги прошли еще два каравана судов. Их привели теплоходы «Ака- демик Виноградов» и «Ака- демик Асафьев». Проходят трассу канала пять других караванов.

Теплоход «БТ № 306», первым пришедший с Вол-

ги в Калачский порт, уже успел вернуться в Красно- армейск. Там капитан Г. Иг- натьев взял новый караван и ведет по каналу к Дону. Это его второй рейс по трассе канала.

(ТАСС)



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Беспартийный актив и работа с ним

Сила большевистской партии состоит в ее неразрывной связи с массами. «Можно признать, как правило, — говорит товарищ Сталин, — что пока большевики сохраняют связь с широкими массами народа, они будут непобедимыми».

Массы трудящихся видят в деятельности партийных организаций осуществление направляющей и руководящей роли партии Ленина — Сталина. Вот почему многогранная деятельность парторганизаций встречает всемерную поддержку со стороны масс.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы широко вовлекать в общественно-политическую деятельность беспартийный актив. Так именно и понимает свои задачи цеховая парторганизация участка № 3 треста «Ленинградгазстрой» (секретарь т. Волков). Эта партийная организация создала вокруг себя крепкий беспартийный актив. Беспартийные активисты привлекаются к агитационной работе. Большинство из них — это передовики стройки, новаторы производства. Мастер Н. Беланов является агитатором, бригадир Л. Шведов — чтецом газет среди рабочих, бухгалтер В. Любанова — член редколлегии стенной газеты. Многих беспартийных активистов парторганизация привлекает для налаживания массовой работы, проведения различных мероприятий.

Выращивание беспартийного актива — кропотливое дело. Улучшила этот участок работы и цеховая парторганизация автогазостроительного конторы (секретарь т. Черный). Ее актив неуклонно пополняется все новыми и новыми людьми. Давая задания беспартийным, коммунисты оказывают им деловую помощь, учат уменью работать с людьми. Ряды партийной организации систематически растут за счет вступления в партию передовых производственников.

Заботливое отношение к делу выращивания беспартийного актива должно быть присуще каждому партийному руководителю, каждому коммунисту. Тем не менее есть еще такие секретари парторганизаций, которые привыкли работать в одиночку или в лучшем случае вовлекают в практическую деятельность парторганизации лишь отдельных коммунистов. Что же касается беспартийных товарищей, способных и готовых оказать помощь парторганизации, то иные партийные руководители их просто не замечают. К числу таких можно отнести секретаря цеховой парторганизации участка № 1 т. Пушкова. На этом участке есть немало стахановцев — передовиков производства. Они имеют опыт общественной работы. Но цеховая парторганизация этими людьми не интересуется и не занимается с ними. Как известно, одной

из форм вовлечения широких масс в активную общественную деятельность являются открытые партийные собрания. Но на участке даже забыли, когда было последнее такое собрание. Стоит ли после этого удивляться, что в работе данной парторганизации имеется много недостатков. Да и участок в целом плетется в хвосте, плохо справляется с производственными заданиями.

Желает лучшего работа с беспартийным активом парторганизаций конторы технического снабжения (секретарь т. Дубина), строительного-монтажного участка № 78 (секретарь т. Иванова), строительного-монтажного участка № 6 (секретарь т. Скипидаров).

В условиях напряженной работы строителей особенно должно быть велико поле деятельности для многочисленного беспартийного актива — надежного помощника коммунистов. Первейший долг партийных организаций — неустанно укреплять свои связи с массами рабочих, расширять круг беспартийного актива, побольше заботиться о его воспитании, умело направлять его деятельность на осуществление задач, стоящих перед коллективом строителей треста «Ленинградгазстрой».

В. Степанов.

Трест «Ленинградгазстрой».

## Почему плохо прошло итоговое занятие?

Выполняя постановления февральского пленума Ленинградского Обкома ВКП(б) «Об идеологической работе среди интеллигенции», райком партии организовал семинар учителей города по изучению исторического материализма. И вот 6-го июня была прочтена последняя лекция на тему: «Новые труды И. В. Сталина — выдающийся вклад в марксистско-ленинскую науку». А 11-го июня по всем изученным темам было проведено итоговое занятие.

Активно участвовали в обсуждении вопросов тт. Васильева, Обновленский, Терликова. Эти товарищи показа-

ли прочные знания исторического материализма, они умело увязывали теоретические вопросы марксистско-ленинской науки с современными событиями как в нашей стране, так и за рубежом.

Наряду с этим, необходимо отметить, что учителя семилетней школы № 1 тт. Беляевский, Иванова, Воронин и учителя семилетней школы № 3 тт. Осипова, Харобрых, Левина и другие не были на занятии, а директоры этих школ и секретари партийных организаций не обеспечили явку и, таким образом, устранились от руководства политической учебной работой своих учителей. Более того,

директор семилетней школы № 1 т. Васильев сам не явился на итоговое занятие.

Задача секретарей партийных организаций и руководителей учреждений и организаций состоит в том, чтобы учесть ошибки прошлого года в системе партийного просвещения и повседневно заботиться, чтобы каждый преподаватель занимался повышением своего идейно-политического уровня, изучал марксистско-ленинскую науку, с помощью которой успешно решаются все задачи, стоящие перед советской школой.

Д. Борисов.

## В детской библиотеке

Книга — могучее оружие воспитания. Хорошая книга, как мудрый наставник, вводит читателя в прекрасный мир идей коммунизма, в мир передовых знаний, светлых и возвышенных чувств. Книга развивает у детей любознательность, пытливость, расширяет их кругозор. Книга рассказывает им о нашей Родине, о лучших ее людях, об их творческом труде, о беззаветном служении интересам народа, о человеческих чувствах любви, ненависти, дружбе, товариществе.

Большое место занимает книга и в организации летнего отдыха. Наша детская районная библиотека на днях получила большое количество детской художественной ли-

тературы. Учащиеся с увлечением читают книги советских писателей. В библиотеке организуются книжные выставки, вывешиваются рекомендательные списки «Что читать летом». Имеется настольная игра «По родной стране».

Ребята с утра начинают собираться в читальню, они просматривают журналы, газеты. Громкие читки, беседы, литературные викторины, детские утренняя прогулки, экскурсии и много других массовых мероприятий будет проведено текущим летом. Мы стараемся сделать все для того, чтобы ребята могли хорошо отдохнуть, поправиться, набраться сил, обогатить свои знания.

З. Астапович,

заведующая детской библиотекой.

## Великий борец за мир и демократию

Прошло шестнадцать лет с тех пор, как не стало Алексея Максимовича Горького — великого пролетарского писателя, основоположника социалистического реализма, гениального художника слова, публициста-трибуна. Но он и поныне остается нашим воинствующим современником. Вместе с нами продолжает Горький сражаться за мир, своим пламенным словом вдохновляя честных людей всего мира на неутомимую борьбу против происков обнаглевшей империалистической реакции, пытающейся разжечь пламя новой губительной войны.

Горький тесно связал свою жизнь с большевизмом, был соратником и другом великих вождей Ленина и Сталина. Все его творчество дышит жаром революционного действия.

Уже в статье «Разрушение личности» писатель с огромной силой показал процесс опустошения буржуазной литературы как результат полного ее отрыва от народа. Вооруженный методом социалистического реализма, он сумел раскрыть всю гнилость буржуазной демократии, правильно показал сущность империалистического разбоя международных хищников капитала, пронизав все свои публицистические работы непримиримостью к тем, кто «жаждет разрушения и гибели» государств и народов.

В эпоху первой русской революции, побывав в США, Горький написал ряд сатирических очерков. В них он метко охарактеризовал Америку, как царство Желтого Дьявола, а хищный американский империализм, как наглый отряд международной реакции, претендующий на мировое господство.

Разоблачая капиталистический мир, Горький с особой силой и неутомимой непримиримостью обрушивал свои сокрушительные удары на империалистическую клику Америки, издавна отличающуюся колониальными аппетитами и безудержным стремлением к военным авантюрам.

Почти повсюду назад Горький сумел распознать бредовые идеи мирового господства и повелать миру о политике доллара, расовой дискриминации, судах Линча над неграми, о миллионах безработных, о судах над коммунистами в «демократической» Америке.

Алексей Максимович Горький, выразивший сущность русского народного характера, являлся сам олицетворением этого характера. Пламенный

писатель был неразрывно связан с народом, боролся за счастье ка-

Этот «громадный» ственный талант, женюю Ленина, колени, жазнеушеце произведения, правда изображения, свободной жизни, соединялась с ясной тивой будущего. Горького по праву маню самое почетное золотом фонде советской тературы. Именно первый воплотил в себе честве принципы большевской партийности литер-

Многочисленные стические статьи и вания писателя, жарким дыханием шественного строя, лись на многочисленны бытия, вошедшие в построения социализм шей стране. Горький как рос и формируемый советский человек, перестраивающий жазновых, разумных наалю открывала идея, что народная творческая народа способна созу чуда.

Горький говорил о советских людях, о себе хозяевами и жизни, неоднократно кивая, что народы Об всего хотят мира, обещанию прочно тельного мира направих их усилия. «Рабоческая масса Союза писал Горький, — воевать, она хочет государство равны, случае нападения на будет защищаться как одно целое, и победит, му что на нее работария».

Эти слова нашли подтверждение в Великой Отечественной войне, советский народ встал в щиту своей Родины и ского нашествия.

Время не отделило Алексея Максимовича го. Кажется, что шестидесяти лет, он заявляет о мидллионов честных борющихся за свободу, гресс человечества: «Мы паем... как люди, гуманистические подлинный гуманизм революционного пролетариата — гуманизм силы, историей освободить трудящихся от зависимости, пошлости, глупости, протяжении веков людей труда».

## Поход юных туристов

На днях возвратилась из туристского похода к Кувельскому озеру группа юных туристов Сланцевской семилетней школы № 4. Ребята прошли по всему руслу реки Кувельки до озера, дважды ночевали в лесу в палатках, готовили на костре пищу, учились ориентироваться на местности. Юные туристы изучили берега озера, купались, загорали, ловили рыбу и раков.

Сейчас ученики семилетней школы № 4 готовятся к туристскому походу в Глаз. Ребята осматривают старинный русский город и берега Чудского озера.

К Чудскому озеру в ближайшие дни выступают в поход и ученики семилетней школы № 3.

## Любимый писатель

Большим спросом у читателей Сланцевской районной библиотеки пользуются произведения А. М. Горького. Помощник трибуниста Центральной электростанции Н. Н. Алексеев сейчас взял из библиотеки пятый том полного собрания сочинений великого пролетарского писателя, плотник строительного управления № 4

## Любимый писатель

А. Л. Козлов прочел К. П. Самгина, Н. А. Клима берет библиотекарскую литературу о творчестве Горького.

Районная библиотека подает сейчас два комплекта полного собрания А. М. Горького 68 книгами с отдельными изданиями писателя.



# Мастер Иван Громов

се здания в нашем городе роены и продолжают быть исключительно из гиних материалов. Важнейшим средством для лучшей кладки и отделочных работ является известь. Изготовкой этого строительного материала занимается при заведении подсобных предприятий треста «Ленинградтец» опытный специалист мастер известкового производства Иван Феоктистович Громов.

Громов еще с юношеских лет освоил секреты обжигания известки. За своими плечами он имеет 35-летний производственный стаж. В сланцевой промышленности свою производственную деятельность т. Громов начал с 1930 г. За весь период работы им воспитан Иван Феоктистович мастер обжигания. Но сейчас он сам систематически повышает свою специальность. На книжной этажерке мастера Громова есть современная техническая литература по производству известки. Во многом помогает ему И. И. Несмотря на то, что он Феоктистович производит известку в давно отживших кустарных напольных печах на древесном топливе, все выпускаемая им продукция, как отзываются строители города Сланцы, имеет высокое качество.

Мастер Громов лично руководит работами, всем техни-

ческим процессом обжигания известки. В любое время суток его можно встретить на производстве, и в особенности, когда заканчивается процесс обжигания. Здесь нужен опытный глаз мастера — не пропустить голубой цвет пламени на поверхности печи (примета высокого качества известки).

Коллектив рабочих под руководством мастера т. Громова полугодовой план выполнил еще в мае и добился значительного снижения себестоимости продукции. Успехи достигнуты путем увеличения производительности мощности печей на 50 тонн, без изменения их конструкции и дополнительных затрат. Это дало возможность сэкономить много топлива.

Мастер И. Ф. Громов постоянно ищет новых методов в труде, совершенствует производство. Сейчас он решил произвести такой эксперимент: добавлять в известняк 20 процентов сланцевой породы, что должно еще больше снизить себестоимость известки, не в ущерб качеству ее. Недавно мастер-новатор внес предложение построить новые механизированные известковые печи. Его предложение поддержано. Тогда в новых печах вдвое увеличится объем работ, поднимется производительность труда рабочих и значительно уменьшится расход топлива.

И. Цветков.

## Расширяется производственная площадь

За истекшие полтора года в два раза увеличилась производственная площадь артели «Деревообделочник». За период вступили в эксплуатацию столярно-сборочный и склад готовой продукции.

В нынешнем году здесь будет сооружено новое паровое сушило на две камеры площадью в 240 квадратных метров. Сушило будет закончено к началу 4 квартала. На место доставлен уже почти весь строительный материал.

## Новые строительные материалы

Комбинат подсобных предприятий треста «Ленинградстрой» освоил выпуск крупнотракторных блоков. Эти блоки в два раза больше обычных. Новый вид строи-

тельного материала применяется на строительстве большого городского квартала. Увеличение размеров блоков позволяет ускорить темпы кладки стен.

## Советы специалиста

### Цыплятам — хороший уход

Птицеводство является важной и доходной отраслью сельского хозяйства. Птица дает много продуктов: яйца и мясо и пух.

В деле увеличения поголовья птицы в нашем районе большую помощь оказывает Испанская инкубаторная заводская станция. Уже 52 году наш район получил 11.733 цыпленка. Цыплята оставлены в колхозы имени Калинина, имени Калинина, имени Калинина, «Росинка», «Броневик», «Росинка» и другие.

Задача руководителей колхозов, работников животноводства состоит в том, чтобы обеспечить правильное выращивание птицы. Но этому вопросу отдельные руководители колхозов мало уделяют внимания. Иногда и специалисты стоят в стороне. Вредно на то, что колхозы предупреждены о заводе

цыплят, все же отдельные из них, как имени Калинина, «Обновленная земля» и другие, не подготовились к приемке молодняка. А председатель колхоза имени Калинина т. Косенков совершенно легкомысленно отнесся к приему цыплят. Зная, что привезут цыплят, он постарался уехать в город Сланцы, не дав указания своему заместителю принять их. Зоотехник же Руденко зоотехник Н. Сидоров не организовал подготовку помещения.

Хорошим примером по уходу за цыплятами может служить колхоз «Родина» (председатель т. Егоров), который подготовил два помещения в деревнях Казино и Двориче. В каждом помещении устроены клетки с лазами для цыплят, сделана подстилка, установлена печь. Руководители этого колхоза заранее обдумали вопрос. Зоотехник Савинович-



Смоленская область. Доярка совхоза «Маньково» М. Г. Евстафьева от каждой из 22 закрепленных за ней коров получает по 4300 килограммов молока в год.

На снимке: М. Г. Евстафьева готовит электродоильный аппарат.

## Передовики животноводства

Борясь за дальнейший рост общественного поголовья скота и поднятие его продуктивности, передовые работники животноводства сельхозартели «Восход» добиваются новых успехов. Заведующий фермой крупного рогатого скота т. Линтусов и доярка т. Мулина за пять прошедших месяцев текущего года сумели достигнуть увеличения надоя молока на каждую фуражную корову на 234 литра больше прошлогоднего.

Следует отметить хорошую работу доярки т. Григорьевой из колхоза «Обновленная земля». Она отобрала группу коров и поставила их на раздой. В результате правильного ухода и кормления здесь заметно поднялась молочная продуктивность.

В текущем году в сельхозартели «Обновленная земля» также имеется увеличение надоя молока на 135 литров на каждую фуражную корову по сравнению с прошлым годом.

Л. Зайцева.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Странные порядки

Солдны и строга архитектура здания клуба горяков. Радует глаз и внутреннее его оформление. Читая строгое наставление зрителям, что после третьего звонка вход в зал воспрещен, невольно преклоняешься уважением к администрации клуба за хорошую постановку дела. Но стоит только войти в зал, занять свое место и начать смотреть кинофильм или слушать концерт, как восторгам приходит конец.

Проходит 15—20 минут после начала очередного мероприятия, а хождение по залу не прекращается. Администратор преспокойно продолжает хлопотать дверью, пропуская опоздавших и не беря даже

на себя труда найти им место. В зале слышно шарканье торопых шагов, пронзительный скрип стульев и призывные крики «счастливцев», нашедших свободные места. Естественно, эти многочисленные вторжения прерывают остальных зрителей, начинается возмущенное перешептывание, которое превращается в сплошной гул. В результате этого совершенно невозможно услышать голоса артиста и даже заглушается звук мощных динамиков при демонстрации кинофильмов.

Было бы далеко не лишним, если администрация клуба обратит внимание на эти недостатки.

А. Зазорнов.

### По следам наших выступлений

#### „Вместо помощи одни обещания“

В статье под таким заголовком, напечатанной в № 60 газеты «Знамя труда», рассказывалось о медленном строительстве стадиона в поселке Большие Лучки, о недостаточном количестве спортивного инвентаря в добротном спортивном обществе «Нефтяник».

Управляющий трестом «Ленинградгазстрой» т. Ровенский нам сообщает, что стадион в поселке Большие Лучки в ближайшем будущем будет сдан в эксплуатацию. Приобретен спортивный инвентарь. Закончены работы по оборудованию спортивного зала.

#### „Обеспечить фронт работ“

Под таким заголовком 25 мая в газете «Знамя труда» была опубликована заметка. В ней говорилось о плохой организации труда, неудовлетворительном снабжении материалами и инструментом рабочих 8-го участка строительного управления № 4.

Начальник 8-го участка т. Рябков дано указание по улучшению организации труда на строительном объекте.

#### „Где купить керосин?“

Так называлось письмо читателя нашей газеты т. Родзян, которое было опубликовано 4 июня.

Из райторготдела сообщили, что в настоящее время торговля керосином ведется в хозяйственном магазине № 22 Сланцевского райпотребсоюза.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором сообщалось о незаконном выпасе скота колхоза «Май» на сенокосных участках, выделенных для пенсионеров.

Из Вискатского лесничества сообщили в редакцию, что в результате принятых мер пастьба скота на этих участках прекращена.

ского участка И. Сарани принял активное участие в приеме цыплят. Она заранее составила рацион кормления их. Отдельные руководители колхозов откладывают прием цыплят на поздние сроки. И надо сказать, что они забывают меткое высказывание птичниц по этому вопросу: «Ранний цыпленок — клад, поздний — горе». Рапо выращенная птица в первый же летний период крепнет. Поэтому желательно иметь такую птицу, которая выводится весной. Она в конце лета или осенью начинает нестись. Самые ранние, хорошо развитые куры являются лучшими несушками.

Цыплятам необходимо с первых дней скармливать самые разнообразные корма. Первые два дня можно давать крутосваренные яйца (из расчета 1 яйцо на 20 цыплят), смешанные с пшеничными отрубями, крутосваренной кашей из пшена, ячменя, овса. Можно давать свежий творог, снятое молоко. Можно также кормить смесью из пшеничных

отрубей, ячневой или овсяной муки, слегка увлажненной снятым молоком, сывороткой или водой. В смесь необходимо вводить свежую зелень, крапиву, лебеду, клевер и другие растения. Зелень дается в промежутках между кормлением в резаном виде в кормушках или подвешивается в пучках. С 5-го дня вводится минеральный корм — мелкодробленые ракушки, жеманная кость, гашеная известь, старая штукатурка, мел, гравий, древесный уголь, зернистый песок. Мелкодробленное зерно дается с первого дня.

Цыплята любят часто пить. Поэтому всегда в поилках нужно иметь свежую воду. С 5-го дня цыплят следует выпускать на выгул, но в такое время, чтобы погода была солнечной, теплой, тихой. В жаркие дни на выгуде необходимо обеспечивать тень.

На протяжении всего периода нужно следить за состоянием цыплят. Слабых цыплят с пустыми зобиками нужно отсаживать и дополнительно

подкармливать. Давать им вволю молока и зелени. Первые 10 дней цыплят кормят через два часа, потом через три. С 45-дневного возраста переходят на 4-кратное кормление.

Цыплятам нужен обогрев. Температура в помещении должна быть в первую неделю 30-29 градусов, вторую и третью — 28-26 градусов, четвертую — 25-24 градуса, пятую — 22-21 градус и шестую — 20-18 градусов. Если нет градусника (термометра), то определяют температуру в помещении по состоянию цыплят: если им холодно — они будут скучиваться, а если жарко — будут иметь вялый вид, раскрывают клювы.

Цыплятам месячного возраста устанавливаются плоские насесты (шириной 10 сантиметров) на высоте 40 сантиметров от пола. Внимательный уход и соблюдение всех правил кормления обеспечат полное сохранение цыплят.

Р. Евстигнева, старший зоотехник райсельхозотдела.



**СВОДКА**

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам  
Сланцевского района на 15 июня 1952 г.  
(в процентах к плану)

Зависимое место	Наименование колхозов	Окучено карто-феля 1 раз	Пропо-лото овощей 1 раз	Обрабо-тапо па-гов 1 раз	Отведено семенни-ков мно-голетних трав
1	Им. 17-го Партсъезда	41,2	30	—	100
2	Им. Ленина	18,5	13,6	84	80
3	Им. Калинин	17,4	5,4	100	—
4	„Восход“	11,8	—	30,8	100
5	„Май“	5,7	3,3	—	—
6	„Шахтер“	5,2	—	27,3	100
7	„Обновленная земля“	4	—	—	—
8	„Броневик“	—	11,9	—	100
9	„Родина“	—	—	90	100
10	„Победа“	—	73	—	—
11	„Путь к коммунизму“	—	—	—	140
12	Им. Ильича	—	—	—	—
Всего по району		9	8	43,2	60,7

Уход за посевами и подготовка к сенокосению и силосованию кормов — главная задача, которую должны решать сейчас колхозы и МТС. Надо отметить, что ранние посевы овощей и корнеплодов начинают зарастать сорняками и требуют немедленного ухода. Между тем к уходу за овощами и корнеплодами колхозы „Обновленная земля“, „Родина“ и „Восход“ еще не приступили. Неудовлетворительно ведут прополку посевов колхозы имени Калинин и „Май“.

Совершенно недостаточно проявляют заботу по укреплению кормовой базы для общественного

скота руководители колхозов имени Калинин и „Обновленная земля“. Эти сельхозартели до сих пор не закончили подсева многолетних трав и не выделили семенные участки.

Для предохранения подвятых паров от иссушения необходимо немедленно прокультивировать их, забороновать.

Руководителям колхозов и МТС следует широко применять механизмы на работах по уходу за посевами и быстрее завершить подготовку к сенокосу и силосованию кормов.

**По Ленинграду и области**

**Лучшие магазины области**

Внимание гатчинских покупателей привлекают красочно оформленные витрины посудохозяйственного магазина № 8 отделения Леноблторга. Здесь товары всегда имеются в полном изобилии и хорошего качества.

Работники магазина интересуются запросами покупателей, принимают индивидуальные заказы. Оборачиваемость магазина за май по сравнению с апрелем увеличилась в полтора раза.

На днях коллективу магазина в торжественной обстановке было вручено за отличную работу переходящее Красное знамя Леноблисполкома.

Звания предприятий отличного обслуживания присуждены также коллективам продовольственных магазинов № № 10, 13 и 28 города Выборга, магазину № 1 города Луги и другим.

**Восстановление гранитных набережных**

В Ленинграде ведутся работы по восстановлению гранитных набережных. Укрепляется основание набережной на правом берегу реки Мойки. Внешний облик набережной будет воспроизведен в его первоначальном виде.

Реконструируются и восстанавливаются набережные реки Фонтанки.

Осенью начнутся работы по реставрации гранитных набережных — Красного флота и на Мойке в районе улицы Труда.

**В несколько строк**

Вентиляционные решетки, изготовляемые Лужским учебно-производственным комбинатом № 3, в большом количестве идут для великих строек коммунизма. На днях от «Куйбышевгидростроя» получен срочный заказ на изготовление партии решеток размером 300 x 300 миллиметров. Раньше комбинат не выпускал таких решеток. Заказ выполнен досрочно. Продукция отправлена заказчику.

**Кадры для колхозных бухгалтерий**

В Ленинградском межобластном учебном комбинате Центрального статистического управления СССР начались занятия на курсах повышения квалификации колхозных счетоводов.

В течение двух месяцев счетоводы крупных колхозов области изучают организацию и планирование колхозного производства, организацию финансового хозяйства, бухгалтерский учет и т. д.

Учебный комбинат готовит счетных работников для колхозов ряда областей. Трехмесячную переподготовку проходят сейчас старшие бухгалтеры колхозов Исковской обла-

сти. Для улучшения первичной документации проведены десятидневные семинары бригадиров-полеводов.

**Восстановление гранитных набережных**

В Ленинграде ведутся работы по восстановлению гранитных набережных. Укрепляется основание набережной на правом берегу реки Мойки. Внешний облик набережной будет воспроизведен в его первоначальном виде.

Реконструируются и восстанавливаются набережные реки Фонтанки.

Осенью начнутся работы по реставрации гранитных набережных — Красного флота и на Мойке в районе улицы Труда.

**В несколько строк**

Вентиляционные решетки, изготовляемые Лужским учебно-производственным комбинатом № 3, в большом количестве идут для великих строек коммунизма. На днях от «Куйбышевгидростроя» получен срочный заказ на изготовление партии решеток размером 300 x 300 миллиметров. Раньше комбинат не выпускал таких решеток. Заказ выполнен досрочно. Продукция отправлена заказчику.

**Кадры для колхозных бухгалтерий**

В Ленинградском межобластном учебном комбинате Центрального статистического управления СССР начались занятия на курсах повышения квалификации колхозных счетоводов.

В течение двух месяцев счетоводы крупных колхозов области изучают организацию и планирование колхозного производства, организацию финансового хозяйства, бухгалтерский учет и т. д.

Учебный комбинат готовит счетных работников для колхозов ряда областей. Трехмесячную переподготовку проходят сейчас старшие бухгалтеры колхозов Исковской обла-

**События в Коре**

**ПХЕНЬЯН. (ТАСС).** Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 15 июня, что соединения корейской Народной армии и китайские народные добровольцы на отдельных участках фронтов продолжали вести ожесточенные оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лысынановскими войсками, нанеся им большие потери в живой силе и технике.

Зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника из числа участвовавших в бомбардировке и пулеметном обстреле тыловых населенных пунктов Кореической Народно-Демократической Республики.

**Допрос Андрэ Стиля**

**ПАРИЖ. (ТАСС).** Как сообщает газета «Юманите-ди-манш», после 20-дневного заключения Андрэ Стиль был впервые допрошен судебным следователем Боресом. Допрос происходил в присутствии защитника Стиля адвоката Нормана и продолжался четыре часа. Во время допроса, пишет газета, Андрэ Стиль отверг все предъявленные ему «обвинения» и разоблачил незаконность своего ареста и содержания в тюрьме. «Это очень серьезный прецедент для всех журналистов, независимо от того, являются они коммунистами или нет», — заявил Стиль представителям печати. — По любому поводу каждый может быть арестован и брошен в тюрьму. Это настоящий «королевский указ» о заточении в тюрьму без суда и следствия. Меня допросили только через 20 дней после ареста».

**ПОСЛЕ БОННСКОГО СГОВОРА**

**ЛОНДОН. (ТАСС).** Английская печать широко комментирует заявление так называемого боннского правительства по вопросу безопасности Теодора Бланка о том, что западногерманская армия будет насчитывать под миллиона человек. Как указывает газета «Дейли уоркер», Бланк обещал создать через 4 месяца «костяк» западногерманской армии численностью в подмиллиона человек и начать вербовку солдат к концу этого года. Газета пишет, что заявление Бланка последовало за другими событиями, свидетельствующими о том, что боннские власти торопятся с осуществлением своих военных планов, не ожидая ратификации договоров, подписанных недавно в Бонне и Париже. В числе этих событий автор статьи ссылается на то, что бывшие гитлеровские генералы, как полагают, возглавляют новые вооруженные силы.

**В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ Румынский мичуринец**

Рудольф Палочай художник и уже немолод. Двадцать семь лет назад на своем небольшом участке в шестисот квадратных метров он начал опыты над розами. Почти десять лет Палочай упорно культивировал розы и добился поразительных результатов. Выжили выведены такие ароматные и роскошные по форме экземпляры, что куда бы их ни представляли на выставки, везде получали высшие премии. Но Палочай мечтал о другом. Что если бы ему помогли увеличить участок земли? Он бы вывел такие сорта яблок, как Мичурин в России, заставил бы в холодной Трансильвании расти персики и многие другие фрукты.

Средств, получаемых от продажи роз, было явно мало. На такие деньги земли не купишь.

После долгих мятарств Палочай, наконец, расширил участок и принялся за новые опыты. Но продвигался он вперед, но его словам, словно во тьме. Сомнения одолевая его, а поддержку ожидать было не от кого. Реакционные профессора издевались над садовником, называя его опыты ересью. Но Палочай не сдавался. Материалы, которые он накапливал с годами, опыты, проводимые им, убеждали его в правоте своего дела.

Заря новой жизни для Палочай, как и для всего румынского народа, заявила с приходом Советской Армии — освободительницы. На широкую дорогу творчества садовода-новатора вывела Румынская рабочая партия.

С огромным интересом ознакомился Палочай с учением Мичурина. Пора сомнений кончилась.

— Мичурин двинул коверные породы растений на основе их поднимая в горы, в Клузу, и выше, — говорит Палочай.

Упорным трудом сортор-селекционер вырастил 15 сортов персиков. Гибрид со сливой дал плод меньше персика, но с удивительными вкусовыми качествами. Гиб-

рид персика с горькой облепихой его от сада снимают до 80 килограммов сликов, некоторые до 100 350 граммов.

Палочай с гордостью себя мичуринцем. Все замечательные вегетативные он получил методом вегетативной селекции.

Народная власть Палочаю широкое признание. Садовод-мичуринец стал ассистентом Государственного университета. Он избран депутатом областного совета. Палочай является заместителем председателя Румынского сельскохозяйственного общества имени И. В. Мичурина. Активно мичуринской Народной присудила Палочаю «Мичуринские работы».

Мы сидим в саду. Палочай и после значительных достижений рассказывает про сибирский студент Глаза садовника искривлены огнем.

— Это великое дело, — говорит он. — Стелющийся виноград. Мы долго беседуем о нем, улыбаясь. Рудольф Палочай рассказывает о своем разговоре с Мичуриным.

— Вы знаете, я много раньше мой мети был на участке. А теперь у меня такие крылья, что я даже кружусь над садом. Неужели это можно сделать? И мечтаю о том, чтобы двинул плодовые культуры. Я уже начал выводить дования. Думаю, что это осуществимо. Мичуринский опыт советских садоводов, я говорю за это. Когда-нибудь мечтой и действительностью стала страшная промиссия: сделать мети персика в жизнь.

П. Иваницкий  
Трансильвания

**Китайский народ чтит память Максима Горького**

**ПЕКИН. (ТАСС).** В связи с исполняющейся сегодня 16-й годовщиной со дня смерти великого пролетарского писателя Максима Горького в Центрально-Южном Китае организуется во всех кинотеатрах Ухани демонстрация кинофильмов о жизни А. М. Горь-

кого — «Детство», «В мой университет». Ассоциация работников культуры и искусства Центрального Китая и горьковеды устраивают для населения лекции и беседы о жизни и творчестве Горького.

**Знания — трудящимся**

**ВАРШАВА.** Созданное в 1950 году в Польше Общество по распространению знаний проводит большую работу среди трудящихся. Лекторы этого общества систематически читают доклады на заводах и фабриках, в клубах, школах, библиотеках, сельских домах культуры.

В прошлом году в кружках общества по распространению знаний насчитывалось 1.700 докладчиков, которые прочитали по всей стране более сорока тысяч популярных лекций. В первом полугодии этого года трудящиеся слушали свыше двадцати тысяч лекций.

В работе общества большое значение приобретает чтение великих достижений в области культуры. Сотни тысяч трудящихся получили лекции о борьбе за мир, о коммунизме, о методах работы природы И. В. Мичурина и многих другие.

В работе общества большое значение приобретает чтение великих достижений в области культуры. Сотни тысяч трудящихся получили лекции о борьбе за мир, о коммунизме, о методах работы природы И. В. Мичурина и многих другие.

Ответственный редактор И. АШМАНОВ

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ „ЗНАМЯ ТРУДА“**

на июль и последующие месяцы 1952 года

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на 3 мес. — 5 руб. 85 коп.  
на 6 мес. — 11 руб. 70 коп.

Подписка производится всеми почтовыми отделениями связи, почтальонами и общественными распространителями печати.